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Aufgabenblatt E 2.9

[image: image1.png]81 Welcher der folgenden Ausdriicke hat nicht die Dimension
einer Energie?

(A) Stromstdrke . Spannung
(B) Leistung - Zeit
(C) Kraft - Weg
(D) Ladung - Spandung
(E) Druck +« Volumen
Physik

~Welche der in Liste 2 zusammengestellten Einheiten geh&-
ren jeweils zu den physikalischen Gr&B8en von Liste 1 ?

Liste 1 Liste 2
114 Kapazitdt (A) Joule
115 elektrische Leistung (B} Henry
(C) Hertz
(D} Farad
(E) keine

26 Welche Aussage trifft zu ?

Der Zusammenhang zwischen elektrischer Stromstidrke I
in einem Leiter und transportierter elektrischer La-
dung Q ist

(a) I =fQ-di: t: Zeit
d
(B) I = E% U: Spannung
(C) I = Q/U E: Feldstidrke
(D) I =j[ﬁ-ds s: Lé&nge
Q- Q)

(E} I = const. 5
s

6 Welche der folgenden Einheiten 1st die der
' elektrlschen Ladung’

(A) Voltsekunde
(B) Farad ;
(C) Amperesekunde

(D) Henry

(E) keine der genannten Einheiten
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[image: image2.png]48 Strommesser werden

(A) in Serie in den Stromkreis geschaltet, ihr Innenwider-
stand soll mdglichst groB sein

(B) parallel zum Verbraucher geschaltet, ihr Innenwider-
stand soll mdglichst groB sein

(C) in Serie in den Stromkreis geschaltet, ihr Innenwider-
stand soll méglichst klein sein

(D) parallel zum Verbraucher geschaltet, ihr Innenwider-
stand soll mdglichst klein sein -

(E) parallel zum Verbraucher geschaltet, der Innenwider-
stand spielt keine Rolle

63 Welche Aussage trifft zu?

Die Spannung an dem Widerstand R <§>**
und der Strom durch den Wider-
stand R sollen mit Drehspulin-

strumenten gemessen werden Ci

(s. Skizze).

U Ig) R

{&) Cpznnung und Strom werden richtig bestimmt .

~
»

(B) Die Spannung wird zu klein, der Strom zu groB8 bestimmt.
(C} Die Spannung wird richtig, der Strom zu grof bestimmt.
(D) Die Spannung wird zu groB, der Strom richtig bestimmt.

(E) Die Spannung wird zu grofB, der Strom zu klein bestimmt.

Gegeben sei eine Schaltung zur Messung der Kennlinie des Wi-

126
derstands R mit zwei Drehspulinstrumenten (Amperemeter A,
Voltmeter V) (s.Skizze).
-0 O—

>

Drehspulmefi-
1 R <:> | ®}instrumente
(W
©-

Die Spannung am Widerstand R wird hierbei nicht exakt gemes-

sen,

weil

durch das Voltmeter ein Strom flieBt.
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[image: image3.png]38 In den Schaltungen A bis E werden bel einer Spannung U = 6 V
und einem Widerstand R = 5§ MeBinstrumente mit den folgenden —

Daten benutzt:
(:) . MeBbereich 1 A, Innenwiderstand 0,2 %
(:) : MeBbereich 10 V, Innenwiderstand 10 kQ

Durch welche Schaltung wird ein MeBgerdt unzuldssig (iber den
MegBbereich hinaus) {iberlastet?

‘OLJC: tOLJC

oV

I KO~ {BZHWn

xR
R A
(A) (8) C)

(D) (E)

48 Welche der angegebei:in Schaltungen ist am besten geeignet,
die Strom-Spannungskennlinie eines Widerstandes R zu mes-
sen, wenn der Widerstand R etwa gleich dem Innenwiderstand
Ri des_ SpannungsmefBgerdtes und der Innenwiderstand des
Strommefgenites vernachldssigbar klein ist?

vuc ﬂUG ﬁ‘)UG

R . ®
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[image: image4.png]68 Welche Antwort trifft zu?

Welche der folgenden Einheiten kann als Produkt von
zwel anderen der aufgefihrten Einheiten aufgefaBt

werden?
(A) Volt
{B) Amper
(C) watt
(D) Farad
(E) keine

150 Folgende

m

nur
Lur
nur

nur

e

Ausdricke haben die Dimension einer Energie
Stromstdrke * Spannung

Leistung - Zeit

Kraft - Weg

Ladung - Spannung

Dzuck - Volumen

2 ist richtig

3 und 5 sind richcig
1,2,3 und 5 sind richtig
2,3,4 und 5 sind richtig

5 = alle sind richtig

112 Welche Beziehung trifft nicht zu?

(A)

4 Watt = 1 Volt - Sekunde
_ Coulomb

1 Farad =1 Volt

1 Joule = 1 Newton - Meter

1 Coulomb = 1 Ampere - Sekunde

1 Ohm = 1

Volt
Ampere

I
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[image: image5.png]81 Welcher der folgenden Ausdriicke hat nicht die Dimension
einer Energie?

(A) Stromstdrke . Spannung
(B) Leistung - Zeit
(C) Kraft - Weg
(D) Ladung - Spandung
(E) Druck +« Volumen
Physik

~Welche der in Liste 2 zusammengestellten Einheiten geh&-
ren jeweils zu den physikalischen Gr&B8en von Liste 1 ?

Liste 1 Liste 2
114 Kapazitdt (A) Joule
115 elektrische Leistung (B} Henry
(C) Hertz
(D} Farad
(E) keine

26 Welche Aussage trifft zu ?

Der Zusammenhang zwischen elektrischer Stromstidrke I
in einem Leiter und transportierter elektrischer La-
dung Q ist

(a) I =fQ-di: t: Zeit
d
(B) I = E% U: Spannung
(C) I = Q/U E: Feldstidrke
(D) I =j[ﬁ-ds s: Lé&nge
Q- Q)

(E} I = const. 5
s

6 Welche der folgenden Einheiten 1st die der
' elektrlschen Ladung’

(A) Voltsekunde
(B) Farad ;
(C) Amperesekunde

(D) Henry

(E) keine der genannten Einheiten
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[image: image6.png]148 Welche GréBen sind Formen der Energie?
(1) Druck * Volumen
(2) Wdrmekapazitdt - Temperaturdifferenz
(3) Masse - Geschwindigkeit

(4) Strom °* Spannung

(A) nur 4 ist richtig |
(B) nur 1 und 2 sind richtig
(C) nur 2 und 4 sind richtig
(D) nur 1,3 und 4 sind richtig

(E) 1 - 4 = alle sind richtig

30 Eine Kraft kann durch folgendes Produkt von Einheiten nicht
ausgedriickt werden:

(A} kg'm-s~?
(B)y C'v'm™?
(Cy Jrm!?

(D) A*Ves'm™!

(E) C*-m™!

j } arke?
70 Was ist das Produkt aus Spannung und Stromstar

(A) Widerstand

(B) Kapazitht

(C) Ladung

(D) elektrische Arbeit

- (E) elektrische Leistung
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